



**НОТАРІАЛЬНА
ПАЛАТА УКРАЇНИ**
NOTARY CHAMBER OF UKRAINE

Нотаріальна палата України (НПУ)

Юридична адреса:
вул. Горького, 7а, м. Київ, 01007, Україна
Адреса для листування:
вул. Хрещатик, 6, оф. 5а, м. Київ, 01001, Україна
Код ЄДРПОУ 38684025

Вхл № 45/1
Кіг 06.03.24р.

**Міністерство юстиції
України**

Нотаріальна палата України (далі-НПУ), як організація професійного самоврядування нотаріусів України, звертається до Міністерства юстиції з приводу необхідності вирішення окремих проблемних питань, що стосуються оформлення спадщини, зокрема грошового забезпечення, яке належало на день смерті військовослужбовцю, оскільки не було отримано ним до дня смерті (загибелі).

Відповідно до статті 1218 Цивільного кодексу України, до складу спадщини входять усі права та обов'язки, що належали спадкодавцеві на момент відкриття спадщини та не припинилися внаслідок його смерті.

Відповідно до частини 1 розділу XXX «Виплата грошового забезпечення в разі захоплення в полон чи заручниками, смерті (загибелі) військовослужбовців або якщо вони визнані безвісно відсутніми чи оголошені померлими» Порядку виплати грошового забезпечення військовослужбовцям Збройних Сил України та деяким іншим особам від 07.06.2018 № 260:

« У разі смерті (загибелі) військовослужбовця належне, але не отримане ним до дня смерті (загибелі) грошове забезпечення (у тому числі за весь місяць, у якому військовослужбовець помер (загинув)) виплачується військовою частиною, в якій перебував на грошовому забезпеченні військово-службовець, дружині (чоловіку), а в разі якщо її (його) немає, - повнолітнім дітям, які проживали разом з нею (ним), або законним представникам (опікунам, піклувальникам) чи усиновлювачам неповнолітніх дітей (осіб з інвалідністю з дитинства - незалежно від їх віку), а також особам, які перебувають на утриманні військовослужбовців, або батькам військовослужбовців рівними частками, якщо військовослужбовці не перебувають у шлюбі та не мають дітей.

У разі відсутності зазначених осіб належні суми грошового забезпечення виплачуються іншим спадкоємцям відповідно до чинного законодавства України».

Таким чином, згідно чинного законодавства нараховані грошові кошти (грошове забезпечення), не отримані військовослужбовцем на момент його смерті (загибелі) входять до складу спадкового майна.

Для отримання свідоцтва про право на спадщину законодавець встановлює обов'язок для спадкоємців - членів сім'ї військовослужбовців, які загинули у війні звернутися до нотаріуса.

Водночас, для вчинення нотаріальної дії, зокрема для видачі свідоцтва про право на спадщину, нотаріус має право у відповідності до норми статті 46 Закону України «Про нотаріат» витребувати від фізичних та юридичних осіб усі необхідні відомості та документи.

Військові частини, на грошовому забезпеченні яких перебували військовослужбовці, які загинули під час війни, не ведуть безпосереднього листування щодо виплат грошового забезпечення, додаткових та інших виплат, офіційні адреси/адреси для листування військових частин не є в загальному доступі. Все листування має здійснюватись через територіальні центри комплектування та соціальної підтримки, які, в свою чергу, не мають необхідної інформації про суми нарахованих коштів, не отриманих за життя загиблими, а мають отримувати цю ж інформацію від військових частин, на службі в яких перебували загиблі військовослужбовці.

При цьому, почастишали випадки ігнорування запитів нотаріусів щодо витребування відомостей стосовно сум грошового забезпечення військовослужбовців, які підлягають виплаті спадкоємцям відповідно до чинного законодавства України. Зазначене тягне за собою порушення законних прав осіб, які є спадкоємцями загиблих (померлих) військовослужбовців та спонукання звернення їх до суду через неможливість оформлення спадкових прав у зв'язку з відсутністю документів.

З метою недопущення порушення прав громадян, НПУ звертається до Міністерства юстиції України з проханням сприяти якнайскорішому вирішенню проблемного питання разом з компетентними органами (ТЦК, СП тощо).

При цьому, прохання звернути увагу на наявність вказаної проблеми та про необхідність розглядати запити нотаріуса щодо порушеного питання і вчасно у визначені строки надавати відповідь запитуваної інформації щодо порядку витребування/надання відомостей стосовно сум грошового забезпечення військовослужбовців, які підлягають виплаті спадкоємцям відповідно до чинного законодавства України.

Президент



Володимир Марченко